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CORRECTION Py SILUES 201

PARTIE 1

2. Equation de la trajectoire : ————
= (V, cos a)t et y= ——_gtz + (Vpsina)t +h = t= m En remplagant t par sa valeur
/o
S 2 ‘
dansyona: y= = wsznx +(cana)x+h f
3. Valeurde V, au'sommet, x = x, = 1m
% d
Le sommet est attcmtlursque l =0 = 7Lxs +tana =0
V cos?a
> FPeoosta =25 o Y= ’Zm zxqsx‘—l]dt’:m.s‘
annr sin2a singo
PARTIE 2
1. Inventaire des forces: = .
Les forces qui agissent surla balle sont : A |
- Lapoussée d'Archiméde () 7
- Lepoids de la bulle (F)
- Laforce de frottement (f) - e Uy
T
2. Représentation des'forces 3
L ; £ 0
3. Expression des forces: ¢ - f
+ ) o= i
f=—6mpV 77 o AMGPeauT =
2 ¥ % 3 p
4, Equation différentielle tv:ac_l¥ sant olution de la vitesse :
D’aprés la s\e“'cnnd_evloi de Newton, }. Foyr = md f+ P+7=md
= —6mniV +§nb;&u‘grjﬁ%+ mg =md
En projetant cette équation sur (0z), on a : —6mnrV + % Teaugr> — Mg = ma
Or ::—Y = m—d—v-f-ﬁnqul-—g;rpmugr’-i-mg:[l -
Wi e | S |/ S T
5. Par [a suite, avec m = n'r Pair  ON obtient: TE s Zﬂa.rrz+ PR
Dot hr:a!ement— =g (p“‘" 1) = =
Pair 2pPqir"
6. Expression de la vitesse limite— —
Y e : AV Peau _ Pyl
La vitesse limite est artemte. pour - =0 & g (.om 1) pat? 0
Peau 2papt?
= v = g 2= 1) 202
lim = 8 = an
7.

“Hoi de Newton s'éerit

= ﬁ(ﬂ) &:ﬂ@ V( Vo cos )’ T —G( (Vacosi)r )

-9 —gt+Vysine dt ~59EEH o sinalt-h

Peau )
)pai
Datr Pair

N &
=3,39036 x 107*m

s onv,
Pour V = 0,25 m.s 5 ona r= J%
g

AN: r=

Nous obtenons bel et bien pour Vi, = 0,25 m.577, r=34x10""m
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EXERCICE 2

1. Equation différentielle vérifi¢e par Uc aux bornes du condensateur
Ala Eerm%‘mre de Vintersupteur K1, on a le circuit suivant:
; I : 30

En appliquant la 2" loi de Kirchhoff, ona £ = Uz + Ug

L = ri i(F)i—da el - pdue
Up = Ri{t) et i(t) o = & =
D’ou finalement : RC% +iuc=E
2. L'équation homogene est : S RCE 4 =0

s . -
> = .La solution homogene est: uy = ke R et une solution particuliére.est:up = E

'
Dot la solation générale : g = s + up = ke FE +E
Conditions initiales: 3¢ = 0,g = O donc uc =0 = k=E

—h

La solution générale devient: ue = E (1 — e R ) . Cette solution est bel et bien de la forme:

ue = A1 —e ). 0n en déduitque = E et a = ﬁ,

3. . Valeurde E a partir de la courbe 1
E est la valeur pour laquelle u devient constante
limg 0 Uc = E, Soitdaprésla courbe, E =6V

4. Expression de la constante de temps du circuit

. On a: 1 =RC. L'équation de la tangente p'aslsant par 0 avec la formule y = ) (x— xg) + .
E ity
f(xq), s'écritue =20t

" Cette droite passe par B(2,5;2) soit2 = férx 25 © RC= % X125 = gx ZE=058

“Dloli T=755.Cest le temps au bout duquel le condensateur a stocker—une énergie
correspondant 3 environs 63% de sa capacité énergétique maximale.

-5, ValeurdeC

T=RC=7F oC0=_2=22=005F
2 ) 109

6. E50

ks o Py s 2 d
a. Exp}ess;nn de I'intensité du courant. it) = ﬁ'f =

Allure de la courbe représentative de i(t) :

ifi)"g- BEE st e e
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¢ A r—o;,i:l():%:-iazo,osp.; A t—=+ow, i=0
|
En remplacant R par R’ = 500, On obtientt la courbe 2 plus proche de l'axe

des ordonnées.
Uea

Courbe 2~ " Courbe 1

5 3,
t(s) ;
1n 2 0.693 0.693 35
T = & k== 4 1P
- T . &=
- Pour Ia désintégration du carbone. 14, on a: £ 3

= 0,693 = L N L 7
L A= — 22— 3045 %1071 57!
= 5570%365%24%3600 s 2
2. Le nombre d'atome de carbone 14 évolue selon la loi de d mié.‘?ance radioactive

N=Nyg=*, 4

daN )
L'activité (nombre de desmteglatmn par secondc) radmacnve estdonc A =——>= ANge™" avec

Ny = 6,8 x 10'° atomes au moment de lamort de 'organiisme, ona;
At=0 A=4d,= AN, = 3945 x 10712 x6,8 x 10'° = 0,26826 Bg

3. Pour expliquer le fait que la teneur moyenne en cartbone 14 des organismes vivants reste
constante, il faut dire que les organismes vivants absorbemt les 2 isotopes du carbone, carbone 12
et carbone 14 dans les mémes proportions tant qu'ils resttent en vie. Apreés la mort, la quantité de
carbone 14 diminue 2 cause de sa radioactivité suivant la loi de décroissance radioactive N =
Nn —A: >

4. Nombre de carbcne 14 subsistant dans 'échantillon

A=10 desmcegmtLous/mumte =0,1667 Bgetona:
A= —= AN Done N=9%=-0187 _ 4995%10" atomes
2 A 3945x10712
_Le numbl ¢ d'atomes subsistant est lié au l:emps de desmt«egratmn parla formule

e~ 2t soit t—fl ] L ?

T sy

N S
‘ B oaxm’“ Tl o
% AN: t= T ,,]nm = 1,206 x 10''s = 3825 29 ans. On peut donc estimer l'dge de

Lechannllon 43825 ans

e s —
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